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Цель: систематизировать знания детей о правилах дорожного движения, о 

дорожных знаках, о правилах поведения пешехода.  

Задачи: 

- уточнить и закрепить знания детей: о правилах поведения на улице, в 

общественном транспорте, о правилах дорожного движения, о различных 

видах транспорта, о дорожных знаках; 

- развивать внимание, логическое мышление, память, ориентацию в 

окружающей обстановке; 

- воспитывать культуру поведения на улице, в общественном месте, 

развивать чувство взаимопомощи. 

Оборудование: макет пешеходного перехода, светофора; дорожные знаки; 

«светофоры» для игры; 2 самоката, конусы. 

Ход НОД: 

Дети под музыку входят в музыкальный зал. 

Ведущий: Ребята, сегодня к нам пришло письмо и сейчас мы вместе с вами 

его прочитаем. (открывает письмо, читает) 

«Милые ребятки, очень прошу вас рассказать мне о дорожных знаках, о 

правилах дорожного движения. Скоро буду. Баба Яга» 

Ведущий: Что-то задерживаются наша сказочная гостья. Как бы с ней чего 

не случилось, ведь она не знает правил дорожного движения. 

Под музыку появляются Баба Яга на метле. 

Баба - Яга: (ворчит) Чуть не задавили старенькую бабулечку-красотулечку. 

Ведь это же надо. Шла, никого не трогала, а они как выскочат, да как 

понесутся. 

Ведущий: Что с вами случилось? 

Баба - Яга: Я дорогу переходила, а машина чуть не сбила меня. 

Ведущий: Как же вы дорогу переходили? 

Баба - Яга: 

Ковыляла я, хромала, 

Метлу свою вдруг потеряла, 

Наклонилась поискать, 

Тут меня машина — хвать. 

Ведущий: Баба Яга, разве можно на проезжей части останавливаться? 

Баба - Яга: Да вот, теперь знаю что нельзя. 

Ведущий: Баба Яга, мы получили ваше письмо и готовы вам помочь. Правда 

ребята? Мы все вместе отправимся в путешествие по городу. В городе много 

разных дорожных знаков. Мы с ребятами вам расскажем о них. 

Отправляемся в путь. 

Дети вместе с Ягой под веселую музыку идут по залу паровозиком. 

Ребенок: 

В городе нашем 

Красивом и светлом, 

Есть светофор — 

Наш друг неприметный. 

Если не знаете правил движения- 



К вам светофор на помощь придет, 

Верное выбрать поможет решенье, 

Вас через улицу переведет. 

Баба - Яга: Светофор, светофор…. Это дерево такое что ли? 

Аааааааа……… это такой столбик с фонариками, а на нем огни разные горят. 

Красиво! 

Ведущий: Да, красиво, только светофор в городе не для красоты ставят. 

Баба - Яга: А для чего? 

Ведущий: Вот послушай, ребята сейчас тебе расскажут про светофор. 

Выходят 3 ребенка выносят светофор: 

1. Если свет зажегся красный, 

Значит двигаться опасно, 

2. Желтый свет — предупрежденье: 

Жди сигнала для движенья. 

3. Свет зеленый говорит: 

«Проходите, путь открыт!» 

Баба - Яга: Вот это да! Сразу всѐ не запомнишь. 

Ведущий: А запомнить  поможет наша игра «Огни светофора». 

Правила: Я показываю карточки с красным, зелѐным, жѐлтым сигналом 

светофора, а вы  выполняете: красный - стоим смирно, жѐлтый - руку вверх, 

зелѐный - шагаем на месте. 

Ведущий: Запомнила!? 

Баба - Яга: Да! 

Ведущий: Отправляемся дальше. 

Баба - Яга идѐт по залу под музыку 

и видит перед собой пешеходный переход. 

Баба - Яга: Ой, что это такое? 

Ведущий: Проезжую часть можно переходить по пешеходному переходу, 

его ещѐ называют «зебра». 

Баба - Яга: Я знаю, это такая лошадь в полоску. Только причѐм тут зебра? 

Ведущий: Пешеходный переход называют так, потому что он состоит из 

нарисованных белых полос, почти таких же, как у зебры. 

Баба - Яга: Что-то я совсем запуталась — то зебра, то переход — ничего не 

пойму. 

Ведущий: Дорогая Яга, сейчас  дети всѐ объяснят. 

Дети читают стихи. 

1-й. ребѐнок (держит в руках знак «Пешеходный переход»): 

Пешеход! Пешеход! 

Помни ты про переход! 

Знай, что только переход 

От машин тебя спасѐт! 

2-й. ребѐнок (держит в руках знак «Наземный пешеходный переход»): 

Здесь наземный переход. 

Ходит целый день народ. 

Ты, водитель, не грусти, 



Пешехода пропусти. 

3-й. ребѐнок (держит в руках знак «Подземный переход»): 

Знает каждый пешеход 

Про подземный переход. 

Город он не украшает, 

Но машинам не мешает. 

Ведущий: А запомнить вам поможет эстафета «Переход». 

Проводится эстафета: команды выстраиваются на линии старта. 

Дети на самокате передвигаются между стойками змейкой, обратно идут по 

«зебре». 

После игры, пока дети рассаживаются, появляется Баба Яга на метле, 

к которой приделан знак «Дети». 

Ведущий: Это что ты такое прицепила? 

Баба - Яга: А… нашла картинку, она мне понравилась. Вот и решила 

украсить свою метлу. 

Ведущий: Баба Яга, это ведь дорожный знак. 

Баба - Яга: Дорожный знак? Нарисованы какие-то дети, а, оказывается, это 

знак. Дети, она правду говорит? 

Ребенок: Посреди дороги дети 

Мы всегда за них в ответе. 

Чтоб не плакал их родитель, 

Будь внимателен, водитель! 

Баба - Яга: А можно мне с ребятами поиграть? 

Ведущий: А у тебя хорошие игры? 

Баба - Яга: Игры у меня хорошие, только посмотрим, внимательные ли ваши 

дети? 

Игра: Если вы поступаете согласно правилам дорожного движения, то 

дружно отвечайте:  «Это я, это я, это все мои друзья», а если нет – то 

молчите.  

Вопросы:  

1. Кто из вас идет вперед  

Только там где переход? (ответ) 

2. Кто летит вперед так скоро,  

Что не видит светофора? (нет ответа) 

3. Знает кто, что свет зеленый  

Означает, путь открыт.  

А что желтый свет всегда  

О вниманье говорит? (ответ) 

4. Знает кто, что красный свет  

Это значит, хода нет? (ответ) 

5. Кто из вас, идя домой,  

Держит путь по мостовой? (нет ответа) 

6. Кто из вас в вагоне тесном  

уступил старушке место? (ответ) 

7. На дороге кто резвится, 



Кто машины не боится? (нет ответа) 

Баба - Яга: А теперь отгадайте мои сказочные загадки про транспорт. 

- На чем ехал Емеля к царю во дворец? (На печке). 

- Что подарили родители дяди Федора почтальону Печкину? (Велосипед). 

- Во что превратила добрая Фея тыкву для Золушки? (В карету). 

- Какой личный транспорт у меня, у Бабы Яги? (Ступа). 

- На чем летал Алладин? (Ковѐр-самолѐт) 

Ведущий: А у меня для вас тоже загадка есть про транспорт: 

Весь день — домой и на работу 

Возить людей его забота! 

Точно, вовремя и ловко 

Подъезжаю к остановке. 

Все вошли, закрылась дверь, - 

Пассажиры вы теперь. 

Всѐ! Приехали! Ура! 

Выходите, вам пора! 

Пассажирка юных лет, 

Предъявите ваш билет. (Автобус) (Знак - остановка автобуса) 

Игра «Автобусы» 

«Автобусы» - это команды детей «водитель» и «пассажиры». По команде 

«Марш!» первые игроки быстрым шагом (бежать запрещается) направляются 

к своим конусам, огибают их и возвращаются в колонны, где к ним 

присоединяются вторые по счету игроки, и вместе они снова проделывают 

тот же путь и т. д. Играющие держат друг друга за локти. Когда автобус 

(передний игрок -«водитель») возвратится на место с полным составом 

пассажиров, он должен подать сигнал свистком.  

Баба - Яга: Ну спасибо вам ребятишки, обучили вы меня основам правил 

дорожного движения. Теперь и на улицу выйти не страшно. 

Ведущий: 

Город, в котором мы с вами живем, 

Можно по праву сравнить с букварем. 

Вот она, азбука — над мостовой. 

Знаки развешаны над головой. 

Азбукой улиц, проспектов, дорог 

Город дает нам все время урок. 

Азбуку города помни всегда, 

Чтоб не случилась с тобою беда. 

Флешмоб детей под музыку «Зеленый свет», В. Леоньтьев 

В заключении Койнова Наталья Александровна – инспектор ГИБДД, 

ещѐ раз проговорила с детьми Правила Дорожного Движения и как 

важно их соблюдать. 
 

 


